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A munkás-parasstlevelezők
nagy feladata

SZOMBAT, 1953 JUNIUS <;.

Sztálin elvtárs nagy jelentősé­
get tulajdonított a levelezőmoz- 
g-alomnak, a munkás-parasztie- 
veiezoket „a közösségi kezdemé­
nyezés önkéntes szervezői”-nek 
nevezte. A levelek az élettel kö- 
tik össze az újságot. A papírra 
\etctt mondatok mögött emberek 
élnek, dolgoznak, harcolnak a 
tobbtermelésért, küzdenek a hi­
bák, a selejt ellen. A levelekből 
megtudjuk, hogyan élnek, ho- 
gyan gondolkodnak a dolgozók. A 
fiatalok, öregek, nők, férfiak ál- 
tal leírt sorokból a nagyszerű 
elet, az öntudatos ember bíráló 
szeme világít felénk.

A kommunista sajtó legjeilem- 
zobo uiiajdonsága, hogy állan­
dóan együttműködik az olvasók­
kal, kikéri véleményüket, segít­
séget ad munkájukhoz. Ez a szét- 
taphetetlen kapcsolat teszi élénk­
ké elevenné _ élövé az újságot.

A burzsoá lapoknak nincsenek 
ilyen törekvéseik, őket nem ér­
dekli olvasótáboruk véleménye és 
meg kevesbbé kíváncsiak arra, 
hogyan élnek a dolgozók. Kilenc 
amerikai újságíró „A ti újságo­
tok címmel könyvet adott ki 
többen elismerik: „Amerikában

azonnal leleplezik. Nem kendőzik
'Picá,.1-Íbakat’ hanem frissében 
t 1 c azokat és a jó módsze­
reket is a napfényre hozzák 

Nem mondhatjuk, hogy e té- 
ren kielégítő munkát végeznek 
levelezőink. Megnyilvánul bizo­
nyos idegenkedés, megtorpanás a 
bírálatnál. Nem bírálják ele>=-é 
egymás munkáját, nem mondl
llíl.K VPIAlnőmif 1_______

limes szabad és felelős sajtó 
A sajtó és a nép között szaka­
dék tátong, az olvasók mindin­
kább a nagytőkével azonosítják 
az újságot. Az olvasók fontos ciha. 
tarozásaik e'öli.már nem keresnek 
tanácsot az újságban . . .” ott az
újság kereskedelmi vállalat _ az
újság áru, semmi köze, semmi 
kapcsolata nincs a dolgozókkal..

Ellentétben áll ezekkel a szov­
jet és demokratikus országok 
sajtója. Ezek a lapok legfőbb 
feladatul tűzik ki, hogy szélesít­
sék kapcsolatukat a dolgozó tö­
megekkel, Lenin elvtárs szavait 
fzc.meloil't tartva: „A lap akkor 
lesz eleven cs életképes, ha öt ve­
zető es irodalmár mellett ötszáz 
cs ötezer nem hivatásos irodai- 
'inár munkatársa less.” A Nép­
lap, a Hajdú-Biharmcgyei Párt- 
bizottság lapja is azt a feladatot 
tűzte maga elé, hogy egyre job­
ban szélesíti tömegkapcsolatát, 
Icvelczőhálózatát, A dolgozók le­
velei nélkül, a tömegek vélemé­
nye nélkül nem lehet jó, harcos 
lapot szerkeszteni. A dolgozók 
levelei irányítják a lap munká­
ját, rávilágítanak munkaterük- 
lük nagyszerű eredményeire, fel- 
hívják a figyelmet a hibákra ál­
talános képet adnak a megye 
különböző területéről. Megtudjuk 
a. levelekből, hol keli azonnali 
segítséget nyújtani, kik a terme- 
ies é.önjárói, kik akadályozói A 
lap lehetőséget nyújt ahhoz, hogy 
Oivasoí véleményt mondjanak a 
laper. keresztül, bíráljanak, di­
csérjenek. ,.Sajtónk hasábjain a 
kritika és önkritika az igazi 
szovjet demokrácia egyik legele­
venebb kifejezője. Ezt gyakorta- 
Uíag megerősíti az, hogy az új- 
scgnnk fiz- cs százezer munkás, 
paraszt és értelmiségi körből 
származó munkatársa van, akilc 
oirálóan tárgyalják a szovjetor- 
szag gazdasági, politikai cs kul- 
■«ralie életében felmerülő leqkü- 

lonbnzöbb kérdéseket” _ mon- 
coAa Grigorian elvtárs, „A párt- 
ezoraség a szovjet sajtó alapja” 
című eiőadasában.

Az a fontos feladat áll a mi 
levelezőink előtt is, hogy harco­
san, bátrán véleményt mondja­
nak a legkülönbözőbb kérdé­
sekről, akár külpolitikai, akár 
munkaterületükön felmerülő pro­
blémákról. Azzal adnak komoly 
segítséget munkatársaiknak az- 
”al gyorsítják meg fejlődésünket, 
ha a legkisebb szabálytalanságot

nem monc 
nak véleményt a hanyagokról, 
fegyelmezetlenekről _ nem bí. 
ralják a vezetőket sem. Nem jön- 
nek felszínre azok a hibák, amik 
jellemzőek: a hónapvégi roham­
munka, anyagbiztosítás körüli 
zavarok, a női munka lebecsülé­
se. A selejtgyártókról sem sok 
bú- érkezik, pedig akadnak ilye­
nek i;s bőven. Ott, ahol félnek a 
bnalattol, sok esetben bebizonyo­
sodott, hogy elsősorban a vezető­
ség a hibás. Nem segíti, hogy az 
egészséges bírálat kialakuljon 
üzeme,ren, munkaterületén, mert 
az ilyen vezető nem látja be, 
hogy ezzel az ö munkáját köny- 
nyijenék meg. Vannak olyan ve_ 
zetok is, _ akik egyenesen elfojt- 
jak a bírálatot, nem szívesen ve- 
szik, ha kitudódik valami róluk 
rapp János elvtárs a derecske! 
gépállomáson dolgozott. Sok leve­
lei irt szerkesztőségünknek, egy 
, 0 ,o:'a azonban elmaradoznak a 
levelek. Megtudtuk miért. Papo 
elv társ a könnyebbik oldalát vá*. 
-asztóttá a dolognak úgy vette 
eszi-e, hogy nőm szívlelik e levele, 
zest, hát inkább lemondatt a bí­
rálatról. Ezzel a megfutam-odás. 
sál megfosztotta a gépállomást 
attól, hogy az esetleges hibák 
napfényre kerüljenek és orvoslást 
la 1 áljának.

_ Szigorúan fel kell lépnünk a 
mralat elfojtása ellen, azok ellen, 
akik mindenáron megakadályoz­
zak ezt az egészséges mozgal­
mat. Ezek az emberek vakok cs 
süketek. Nem látják és nem hall­
jak azt, ^ ami körülöttük nyolc 
éve történik. A múlt még meg­
levő maradványa ez. Elmaradtak 
ezek az emberek a fejlődéstől, 
élnék a bíráló szótól, csapásnak 

es nem segítségnek veszik a kri­
tikát. Az emberek nagy többsé­
ge azonban megváltozott véle­
ményt mond, mert felelősnek ér­
zi magát mindenért, ami az or­
szágban történik. Ilyenek a mi 
levelezőink is. Véleményt mon­
danak és mindenki kíváncsi a vé­
leményükre. Aki visszaveri és el- 
fojtj'a a dolgozók bírálatát, nem 
méltó arra a bizalomra, amelyet 
a dolgozók beléje helyeztek. Az a 
vezető, aki akadályozza a bírálat 
kibontakozását, nem méltó arra 
hogy vezető legyen.

A dolgozók ne hátráljanak 
meg, ha ilyen jelenséggel talál 
koznak — keményen vessék fel 
az ilyen súlyos hibákat, kérlelhe­
tetlenek legyenek a hibákkal 
szemben. Ne torpanjanak meg, 
ha a bírálat miatt összeütközés­
be kerülnek egyesekkel, mégse 
hallgassák cl az ilyen jelenséget.
Írják meg bátran _ a párt meg
védi levelezőit. Az a világ elmúlt, 
amikor ez a közmondás járta:
"Ne szólj szám, nem fáj fejem.”
Ma altkor fáj a-z ember feje, ha 
nem szól, ha elnézi a hibákat. 
Használják fel a sajtó fegyverét 
a í°bb munkára való serkentés­
re, a dicséretre, bírálatra és ha 
mégis támadás érné levelük 
miatt, maguk a dolgozók lesznek 
azok, akik ítéletet mondanak fe­
lettük.

6 töVÉHYflPtflS JÓ ELVESZÉSÉVEL HARCOLUNK R BÖ TERMÉSÉRT
ÍÜ Úr a l,L BereczM Sándor földjén
£°&&napos eso után me­

in’ ,laPsu!/ai’ak pásztáz.
r,. a l°ldekel- Ht is, olt is fér- 
Iáik, ta<ijmSzoknyás nők síeltek 
ki a hcetarba, hogy harcra, kelie- 
j « QU0111 dien- Az egyik ku.
koricalablan már tíz.tizenöt so.

nlcff'lszik az ekekapa nyo- 
nh,-, n kwa0°lt ffáz hervadtéin 

I udt a sorok között s a nedv. 
aus, chevCji kukoricaszárak olv 
büszkén álltak a lábukon, mint 
a~ ellenfelet legyőző harcos a 
csatatéren.

Valóban harc folyik most a 
határban, szívós küzdelem a jó 
termesért. A bőséges cső hafásá-
tjtJi 9!l°!n mdr sok he’lyen felül 
ff, kecfelt a kiiltúrnövénueken. 
hultwiuorra, ekekapára, jó éles 
szerszámra, szorgos kezek nmn. 
hajúra mm szükség, hogy meg. 
szabadítsak a gaz fojtogató öle. 
esetül a hasznos növényeket. 

Rendkívül kedvező az időjárás, 
bőséges termes ígérkezik min- 
clenbol. Most valóban csak a ió 

/ÜF .hoM sok nidzsá.
17 Till / UM n I'll 1 r-ss nt A .. I.

mmm

.-íj i v/’. yy öUK nuu foil lobb kukorica, burgonya . ,
inas termény jusson a beadás 
után a dolgozó parasztok kain- 
I cijaba — a szabadpiacra-

lk
As ekekapa elé két ló volt 

fogva, idősebb asszony tartotta 
föl- .zl’bcJ} a l'Obidrcfogolt haj- 
toszarat. Szaporán lépkedett a. 
ket sarga előtt. A_- egyik peikó 
mellett olt lábatlankodott a kis 
csikó is, a világért sem maradt 
vo-lna ej az anyja mellől. Ilogu a 
kaPa ala ne kerüljön, az ekeka 
pa után lépkedő gazdája odalcö. 
lotfc az öreg pejkó hámjához.

. Csak gyalogolj kis bolond, 
>}a úgy te{s:ik dörmögött ba- 
jus.a alatt az öreg _ és csettin. 
tett a nyelvével: Indulás! — n 
I old labia elején álUuhk és figyel 
‘Uh, hogyan szaporodnak üin 
eggyel a megkapált sorok.

— Jónapot! — köszöntöttük a 
szorgoskodókat- — Nem ragad-
hi~r 1 f9-U Jacsit mé9 tapad 
i-n- ) de wt csl»alni kell, mert különben nem bír cmb
dudvaval, - válaszolt az öreg.

Van-e még házalni való 
ezenkívül? - fűzlük tovább a 
S-Ot, — miközben a lovak szusz, 
szánták egy kicsit, megállva a 
kukoricafabla végén. Az üreg 
megpillantotta kezemben a pa.
P“ I, ceruzát es haragosan össze.
vonla a szemühlükét.

Viga„ folyik a növényápolás - a Bereczki-házaspár 
harcol az idei bő termésért. keményen

— Csak talán nem akarják 
felírni a nevemet? — kérdezte 
elengedve az ekekapa szarvát. 

De bizony fel a, — feleltem
mosolyogva. — Mondja, megcsal; 
bátrán a nevét.

Re elvtárs, nem a.z enyém 
ez a tengeri.

Nem baj bátyám, annál in­
kább ■..

De kérem, tán csak nem ha. 
gyom magamai megbüntetni, mi­
kor az én földemen egy szál gazt 
sem találni. Jöjjön, iff van túl 
a rozstablam — ragadta meg a 
Kabulom ujját id. Bereczki Sán. 
aoi, (A szekértábla már régénél 
árulta a nevet), érdemes meg. 
nézni. J

Maradtam, szilárdan állva n 
két kapálallm kukoricasor kö­
zött.

Ás kic ez, ha. nem a magáé? 
— Bariha Miklósé, elvtárs. Ki. 

segítjük egymást. Az enyém már 
rendben van, ezért álltunk neki 
ennek is, hogy ne a gaz cayc meg 
ezt a szép vetést.
■ T ldlja, annál inkább meg­
érdemli,, hogy az újságba kerül­
jön a. neve. Hiszen Hadházon így 
kellene dolgozni mindenkinek.

Az öregnek széles mosoly te.
1 ült el az arcán. Parolára nijuj. 
tolta kérges kezét. Megnyugodott 
önérzettel folytatta.

Már az hitlem, hogy a ta­
nácstól vannak az eiivttirsak. Mert 
tudják, tegnap dobolták, hogy 

’aki elhanyagolja a növémjápoiá-

*8

si munkát, hát kétszáz forintra 
büntetik. De az újság, - más. 

Es elmondotta, hogy ö élen
nwH1 ,!mnÍ ',nindcn ’"""kában, 
mert tudja, hogy magának is
meg aZ államnak is hasznot ha?/

? b^RtcsÁmJ:
’ Ha a földnek, meg a növénynek

mUáéhr- Mc9,izet az a iú
*

Serényen dolgoznak az apafai Bocskai (szcs.ben is a növény tér. 
illesztési brigád tagjai. Mindent elkövetnek, hogy amire a Békéi 
'Világtanács Budapesten összeül, büszkén jelentsék: jól gondozott 

földjeinkkel harcoltunk a békéért !

lmsha!dÚfh?d}lúzl iundcs hc~ 
edéscl-rf: - h°L,!J s:iv°rii htéz-

SiS'o/ l(,het tmennf l)c
■Z , olHanok- okik az ab la

szépm 'sS1111 nÓZlk’ h°9y 'ninJeub^cpcn sut a nap.
- Hagy szikkadjon egy kicsit. 
s amíg így okoskodnak egye 

5- add’9 id- Bereczki Sándor és
szereik íWfTJ°t ;-rí 9azddk- okik
,,e ik « földet es bő tcrméss-ri akarjak erősíteni a hazái “

&s~TJ a l Tl í,VdJük<:t rend.

könnyen be lehlfhozH htmeq 
ima az ember a dolog Zéi 
Aki halogatja ezt a fontos műn. 
jj p P'. cltenscg-e saját macidnál'Ärdendi• hogy Ucdásfirt-
ív?/ i a szl9°ri1 büntetési. Sa
bertfeZe VCrÍ men az ilVe” cm-

„ Lévai Endre.
ÍZ

Bahomsegről jelentik 
a Béke-Világtanácsiiak
A bakonszegi Uj Világ termelő, 

szövetkezeinek 17 MNDSZ gj-z. 
szony dolgozója van. Mind a 17.cn 
vállaltak a Béke.Világtanács üló. 
sének tiszíe’etére, ho,g-y 200 mun­
kaegységet teljesítenek. A hét kő. 
zepcig Magyart Katalinnak 
mar 227 munkaegységet írtak a 
könyvébe, Tóth Ferencnének 
170, Nagy Imrémének 175, ba 
cső Sándoménak 130 munkaegy. 
ség-e van. Serdült Gyuláné fe. 
jönő a szovjet fejönök módszereit 
alkalmazza: bevezette a három­
szori fejest és azt a vállalást tente 
június IS.re, hagy két literrel 
emeli a tejhozamot.

Bállá Mártom tudósító.
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Párr óa pártépitcs

Népnevelő értekezlet Hajdúszoboszló két pártszervezetében KLETUKERT
Hajdúszoboszló 1-es alaps z erveaetében csü­

törtökön es.te értekezletre gyűltek össze a nép­
nevelők. Gönczi Károly elvtárs, a pártszervezel 
titkára ismertette a feladatokat. Beszámolójá­
ban a legtontosa-bb napi teendők mozgósítására 
hívta fel a népnevelők figyelmét. A növény­
ápolási munkák sürgősségére rámutatva elmon­
dotta, hogy jó termésre van kilátás- De hiába 
van jó idő, ha a népnevelők nem dolgoznak, 
nem mozgósítják a hozzájuk tartozó csailádoka-t 
a bő esőzés miatt elszaporodott gyomok irtá­
sára, arra. hogy amikor engedi a föld, azonnal 
kezdjék meg a növényápolási munkákat. Ezzel 
egyidejűleg a begyűjtés fontosságára is felhívta 
a népnevelők figyelmét, majd a pártoktatási év 
befejezésével és a jövő héten tartandó pártnap 
előkészítésével kapcsolatos feladatokat ismer­
tette.

Ezután a népnevelők beszámoltak az elmúlt 
héten végzett munkájukról, tapasztalataikról és 
elmondották javaslataikat a kapott feladatok 
eredményes elvégzésére. Való Janos né elvtársnő 
elmondotta, hogy ő hozzá 12 egyéni dolgozó 
paraszt tartozik, akik már eleget tettek félévi 
beadási kötelezettségüknek, ilyenek: Iíaracs 
János né 11. Hegedűs Lajosné 0, Peiennán La­
jos hat holdasok. i'app Lajos három 
holdas egyéni dolgozó paraszt pedig máj­
harmadik negyedévi beadását is teljesítette, 
özv. Simon István né népnevelő a Fertő-utcára 
kért még egy elvtársat a felvilágosító munka 
jobb és eredményesebb végzésére. A népnevelők 
beszámolója után került sor a vasárnap tar­
tandó kisgyűlésck szervezeti és politikai elő­
készítésének megbeszélésére, amelynek megvi­
tatásában a népnevelők, mint egy nagy család 
tagjai vettek részt.

Tizennégyen voltak ezen a népnevelőérte- 
kezieten, fele a népnevelőknek. Ennek ellenére 
igen színvonalas volt az. Hiba volt viszont, hogy 
a népnevelők egy vésze távolmaradt. Gönczi elv­
társ ezt az esővel magyarázta. Milyen népneve­
lők azok, akik az eső elő! meghálrálnak? Ho­
gyan állnak helyt nehezebb körülmények kö­
zött? Pártunk szép és megtisztelő feladatot 
bízott rájuk és elvárja minden népnevelőtől, 
hogy a feladatnak a legjobb tudása és képes­
sége szerint eleget tegyen. A népnevclőértc-kcz- 
ieten kiosztott „Dicsérő oklevelek” bizonyítják, 
hogy pártunk meg is jutalmazza a legjobbakat 
iel'kii sin e,roles m unk á j ükért.

Kulcsár L-

Hajdúszoboszló H-Cs alapszervezetében is 
megiartolták a csütörtöki népnevelőértekesleV-'t. 
Azonban ez az értekezlet nem hozta meg u 
kívánt eredményt, mert a soronlevő feladató- 
kát csak felszínesen beszellek meg. „Bizony cl. 
aludt nálunk a népnevelőmunka a választások 
után, pedig városunk mind a növényápolásbpn, 
mind. a beadás teljesítésében le van maradva"
— mondotta Koznia Gyula elvtárs, az alap­
szervezet titkára- Ue nem beszélt arról, hogy 
ezeket a hibákat hogyan akarják kiküszöbölni- 
A soronlevő feladatokat is csak nagyvonalakban 
ismertette: kössenek a népnevelők békevédelmi 
szerződéseket a dolgozó parasztokkal a növény- 
ápolási munkák és a beadás teljesítésére, ismer­
tessék a Minisztertanácsnál; az aratás-cséplés. 
mcisodvclés és tarlóhántás előkészítésére és vég- 
rehajtására vonatkozó határozóiét — „vasár, 
nap délelőtt, ha nem esik az eső!’’

A népnevelők felszólalásai is arról 'tanús­
kodtak, hogy „alszik" a népnevelőmunka. K á l- 
mún Mihály, Szabó Józseffé és Liszkai 
László elvtársak például szirtié ugyanazokkal a 
szavakkal mondták el: „Nincs semmi baj a terü­
letünkön. Az eső miatt nem tudnak dolgozni a 
fold ekén- A beadás azonban jól halad" Azon­
ban az érlekezlelen kiosztott, a beadásban el­
maradók nevéig tartalmazó cédulák nagy száma 
ennek pontosan az ellenkezőjét bizonyította. De 
beszéljen erről — ha már az érlekezlelen nem 
említették meg — maga a város begyűjtési 
.,eredménye” is: Hajdúszoboszló május 31-ig 
tojásból 21-, tejből 55 cs baromfiból 05 száza, 
lókra teljesítette első ölhavi begyűjtési tervét-

Természetesen voltak az értekezletnek jó 
oldalai is- Ilácz elvlárs és még néhány nép­
nevelő az agitációs munka megjavítására lett 
javaslatot. T a r i Mihály elvtárs pedig elmon­
dotta agitációs módszereit. Ezeknek a jó kezde­
ményezéseknek az állandósítás a, fokozása egy­
ben a népnév élőmunkának meg javítását is biz­
tosítja. Kozma, elvtársnak részletesen ismer, 
telnie kell a feladatokat, a népnevelőknek több 
javaslatot tenni azok végrehajtásának módjára, 
többet beszélni a módszerekről és érvekről. És
— főleg! — ne csak a vasárnapol iekii£*k cigi. 
táciős napnak. Az eső se legyen akaaaat- Min­
den percet használjanak ki és akkor ismét olyan 
jó munkát tudnál; végezni, mint a választások 
előtt, amikor legjobbak voltak a város alap- 
szervezetei közölt-

Nyalka T.

A Rosenberg.pár életére 
gondolok: nézd a cellalég, 
mint korompermet száll szemére, 
hogy ne lássa két gyermekét, — 
S megakarják ölni a gyávák: 
börtön borzabna nem elég, 
mert igaz szóra nyitottá száját 
elvennék nyomban életét.

Elvtárs, minket naponta ölel 
a családi lét melege 
s szemünket, ha békés est jön el 
lágy bársony_ujjal zárja le, 
de alhaj.e, lelhet-e nyugtot 
Kőkemény fekhelyén a rab ?

KI büntelen, s börtönnel sújtott — 
megölni mi jogon szabad! ?

Tiltakozom népem nevében! 
Vérezzen, ki azt akarja, 
hogy újra elevenbe tépjen 
a veszett fasizmus karina ...
Míg a tőkés öl a hasáért, }
addig mi sok száz téglasort $ 
rakunk a falba szép hazánkért, ♦ 
mely életünkkel egybefond. «

Izommá így keményedlk már | 
a munka szülte szép tudat, J 
S ez táplálja a Rosenberg.pár $ 
testét és ez feszit, utat t
a rácsok között lelke előtt, $ 
mely száll, hogy lássa két fiát: * 
nem állítja meg ezt az erőt, ♦ 
börtön, s dollár, nem! semmi g-á( !*

DANY1 GYULA. $

Tettekben, sióban, írásban követelik; 
szabadságot a Rosenberg-házaspárnak

Nagyarányú csalásra készül 
a kormánypárt áz olasz választásokon

A TASzSz jelenti Rómából:
A lapok közük, hogy komrnu. 

Pistákat és szocialistákat távolí­
tanak el önkormányzati tanácsok, 
bőt, betiltják a baloldali pártok 
gyűléseit. Ha valamelyik gyűlésen 
a szónok bírálni kezdi a keresz­
tény demokratákat, a rendőrség 
letartóztatja és a kormány ^meg­
sértésével” vádolja. Az „Avanti” 
című lap közli, hogy Teiranova 
di Sivárt községben letartóztatták 
a „nemzeti demokrata szövetség” 
jelöltjét.

A Tarsia városában tartott vá­
lasztási gyűlésem letartóztatták a 
szocialista párt egyik funkcioná­
riusát, mert tiltakozott a helyi 
carabi'nierik eljárása ellen, akik 
leszerelték a hangszórót, .midőn a 
szocialista pártszervezet be akar­
ta jelentem, hogy Pietro Nenni a 
községbe érkezik.

Egy nápolyi lakos a Kommunis­
ta Párt nápolyi szervezete vezetői­
nek átadott a küszöbönálló vá­
lasztásokra érvényes szavazója, 
pót és elmondotta, hogy a keresz­
ténydemokrata vezetőknek kője- 
gével varrnak szavazólapjaik. A 
Kommunista Párt nápolyi szerve­
zetének vezetői a szavazólapot ál. 
adták a bíróságnak és megfelelő 
intézkedéseket követelnek.

Június 3-án Nápolyban az 
„Olasz szociális mozgalom” nevű 
neofasiszta párt választási gyűlé­
se úján néhány ezer neofasiszta 
tüntetve vonult végig a város ut. 
earn. A „L’Unifa” nápolyi szer­
kesztőség-érnek épülete előtt fütty­
koncertet rendeztek. Több össze­
tűzésre került sor a rendőrség ás 

; a tüntetők közötti.
A ,,L‘Unita” az incidenseket 

kommentálva rámutat, hogy a ke. 
i resztény demokrata párt vezetői 
minden eszközt felhasználnak, 
hogy rendbontást, okozzanak" és 
„félelmet keltsenek az egyszerű

emberek között”. Ugyanakkor a 
keresztény demokrata és fasiszta 
vezetők kezet nyújtanak egymás­
nak.

Az antifasiszta pártok és a la. 
kosság erélyes tiltakozása követ­
keztében a rendőrhatóságok kény­
telenek voltak betiltani a válasz­
tási gyűléseket, amelyeken Vale, 
rio Borghese háborús bűnös ké­
szült felszólalni.

Az MTI jelenti Rómából:
Már nemcsak Salemoban, ha­

nem Nápolyban is vannak szava­
zócédulák magánszemélyek bir­
tokában. Ezek az egyházi nyom­
dában készült szavazócédulák azo­
nosak a hivatalos szavazócédu. 
Iákkal és visszaélés folytán ke­
rüllek illetéktelenek kezébe. A 
baloldali sajtó leleplezi a kormány 
és a keresztény demokrata párt 
csalásait. A demokratikus érzel, 
mü polgármesterek félreálütása, a 
baloldali pártok képviselőinek ki­
zárása a szavaza(szedö bizottsá­
g-okból mind arra mulat, hogy a 
keresztény demokraták meg akar 
ják hamisítani a választások eredj 
menyét. Ez a 1 két intézkedés 
ugyanis igen sok szavazat szedő 
bizottságban lehetetlenné teszi a 
demokratikus erők számára a 
szavazás lefolyásának és a szava, 
zatok összeszámlálásána.k ellenőr, 
zését.

Nagyarányú csalásra készülnek 
azzal is, hogy hamis személyazo­
nossági igazolványokat adnak 
megbízható embereiknek s főként 
papokat és rendőrségi alkalma, 
zottakat két helyem is felvettek a 
választók névjegyzékébe. Tájéke, 
zatlan főleg idős választópolgá­
rok részére hamis orvosi bizonyít, 
ványoka.t állítanak ki, hogy elkí­
sérhessék őket a szavazófülkébe 
és a szavazás titkosságának meg. 
sértésével „megmagyarázzák’’ ne­
kik, hogy hova kell szavazniok.

Mihailich Győző magyar tudóst 
díszdoktorrá avatták a drezdai 

műszaki egyetemen
A drezdai műszaki egyetem a 

napokban ünnepli fennállásának 
125 éves jubileumát. A jubileumi 
ünnepségen egész sor külföldi 
egyetem képviselői is részt vet­
tek.

A műszaki egyetem tanári ka­
rának szerdai ünnepi ülésén több 
kiváló tudóst, köztük Mihailich 
Győző, budapesti Kossuth-dijas 
egyetemi tanárt, a Magvar Tu­
dományos Akadémia tagját is 
diszdoktorrá avatták.

öröm és bizakodás érzésével te. 
kintenek dolgozóink az elkövet­
kező napok elé. Itt, hazánkban ül­
nek össze a világ összes tájának 
legjobb békeharcosai. Millió és 
millió ember akaratát, vágyát tol­
mácsolják különböző nyelven, de 
egységes akarattal Mikor azonban 
ezek a napok közelednek egy fájó, 
s zom ont érzés vegyül az örömbe: 
míg a világ becsületes dolgozói 
szívük minclen dobbanásával a bé. 
két akarják, az emberiség söpre­
dékei. hóhérai újabb aljas tervet 
kovácsolnak a béke ellen, a béke 
hívei ellen.

Halálraítélték a Rosenberg.liá- 
zaspárt! A fájó és szomorú érzést 
azonban izzó gyűlölet váltja, fel. 
minden anya, minden gyermek, — 
midenki az egész világon össze, 
szorítja öklét, megfeszíti izmait 
egységesen kiáltja: szabadságot á 
Rosenberg-házaspárnak.

Az egyik oldalon a béke, a sza. 
badság, a másik oldalon a börtön 
a vérontás. Mi a bélié találkozóra 
készülünk, ők a vérontásra. Dol­

gozóink még jobb munkával, til­
takozó távirattal, levelekkel vála­
szolnak erre a gaztettre, özv. 
Barnás Jánosné gyógyszergyá. 
ri dolgozó levelet írt szerkesztő­
ségünkhöz, megírta benne, hogy 
válaszul az imperialistáknak 228 
százalékra teljesítette vállalását, 
Izsó II. Kálmánná gyógyszer, 
gyári dolgozó 5 százalékkal emel­
te teljesítményét.

Teltekben, szóban és írásban 
százak, ezrek, milliók követelik: 
szabadságot a Rosenberg.házas. 
párnak! Ezt követeli sok millió 
testvérével együtt Juhász Er. 
zsebet, a Táncsics Cipőgyárból, 
Bán Ilona, FülOp Ernő az 
Orvosi Müszergyárból, a. Hajdú.
Bihari Téglagyárak dolgozói _ a
szerkesztőségünkhöz küldött le. 
veleikben fejezik ki mély felhábo­
rodásukat, — megvetésüket, gyű. 
leletüket az imperialisták iránt. 
A gyűlölet még keményebbé ko­
vácsolja, még nagyobb tettekre 
ösztönzi őket és ez az erő lesz az. 
amely lefogja a gyilkosok kezét.

Amerikai lap elitéli az amerikai 
igazságigyminiszlériam zsarolási kísérletei! 

a Rosenberg-házaspárral

Ünnepi istentisztelet Moszkvában 
űrnapja katolikus ünnepe 

alkalmából
Moszkvában a Szent Lajos 

templomban június 4-én ünnepi 
isten,tisztelet volt űrnapja alkal­
mából- Az istentiszteleten szá­
mos katolikus hivő jelent meg. 
A misét Joszif Butnrovics, a 
templom vezető lelkésze celeb­
rál la.

A lelkész a „TASzSz" iroda 
munkatársának elmondotta, hogy 
a Szent Lajos egyházközség hí­
vei türelmetlenül várják Hetei- 
Strode rigai püspök érkezését. A 
püspök Moszkvában püspöki 
nagymisét mutat majd be és 
bérmálni fog.

a brit nemzetközösség 
miniszterelnökeinek értekezlete
A brit neunze (közösség rninisz. 

lei-elnökei értekezletén a „Heu­
ler” iroda megfigyelője szerint 
Nehru indiai miniszterelnök nyi­
latkozott a. koreai kérdésről.

Az angol lapok az értekezlet 
első ülésével foglalkozva üdvöz­
lök azt a .támogatást, amelyben a 
brit nemzetközösség miniszter­
elnökei Churohitlnek a nagyha­
talmaik értekezlete összehívásé, 
ról szóló javaslatát részesítették.

A „Leredo Texas Times” című 
amerikai lap vezércikkében el­
ítéli az amerikai igaz.ságügymi- 
ni'Sztérium zsarolási kísérleteit, 
amelyekkel Ethel ás Julius Ro. 
s énberget hamis vallomásokra, 
akarják kényszeríteni.

„Washingtoni legfelső hatósá­
gaink kijelentik — írja a lap, •—

hogy a Hosenberg-házaspár szá­
míthat a halálos ítélet mcgvál- 
!óztafására, ha ,,vallomást" lesz, 
\ clcményünk szerint ez a gon­
dolkozásmód kizárja annak va­
lószínűségét, hogy a Hosenberg- 
házaspár elleni perben igazságo­
san járlak eb”

Memles-Franee nem kapta meg a francia nemzet- 
gyűlésen a beiktatáshoz szükséges szavazattöbbséget
Mint a nyugati hírszolgálati 

irodák tudósítása jelenti, Mondes 
francia kijelöli miniszterelnök 
nem kapta meg a nemzetgyűlés­
ben a beiktatáshoz szükséges 
úgynevezett alkotmányos szava­
zattöbbséget. A beiktatásra sza­
vazott 301, ellene szavazott 110 
és a szavazástól tartózkodott 101 
képviselő, (Az alkotmányos több­
séghez 314 szavazat szükséges).

A beiktatás ellen szavaztak a

kommunista képviselők, mellette 
;i szocialisták, a radikálisok s az 
MIIT többsége. A gaulleisták 
többsége tartózkodott a szava­
zástól.

Minf az ,,AFP” jelenti, Auriol 
francia köztársasági elnök pénte. 
ken Georges Bid null kérte 
jel. hogy kezdjen kormányain, 
látási tárgyalásokat.

Hz amerikai légierő a nemzetközi gyermeknap 
előestéjén sok koreai iskolásgyermeket megölt 

és több iskolát elpusztított
Az amerikai légierő a nemzet­

közi gyermeknap előestéjéin a 
1 Iám jóiig tartományban lévő 
Szinpo-megyében, a llvangc-tar- 
Lományba.n lévő Szinvon megyé­
ben és a Dél Pjongan tartomány­
ban lévő . Szukcson megyében 
több iskolát elpusztított ás sok 
koreai iskolásgycrmaket megölt- 

Az _ amerikai repülőgépek má­
jus 30-án légitámadást intéztek

Szukcson megye ellen és több, 
mint tíz gyujtóbombát doblak 
le, amelyek lángbaborit.ottak egv 
elemi iskolát. Amikor az iskolás­
gyermekek kivohantak a tantér, 
mekből, az amerikai légikul óz »k 
tizenhét Ízben tüzeltek rájuk fe­
délzeti fegyverekkel. Igen sok 
gyermek meghalt, vagy mégse, 
besül f.

1903

Jo

Hajnali 
legenyszáll 
kiállás ha| 
sakl A hú 
szoba cgj 
A.z emelelj 
egyszerre 
san iapogj 
hogy hovl 
gyázni, mf 
istrángok, f 
nck a föld! 
lelő hirtej 
raktárba, 
lépett-e? 
ro dilik mej 
tekintete, 
három hol 
magyarázal 
elvtárs adj 
napja dóig 
sen: sajnos 
kilométerré 
sí La ni egy 
nekünk vij 
jelentene 
oda ni ászt 
ennyire

iegényszálll
A válla lat 
z salak. bért
sebb részül 
helyezést. 
Hál szobag 
milyennek 
bál.

- A szú 
szolt Kicint 
baj, hogy 
felelő. Halj 
és a hat 
pelróleuinc 
raját pci| 
azt is.

Szentesi 
szeres sz 
kás kőm 
a vaflalatr 
polt műn 
megemlilel 
munkásel'áj 
felelte: én 
neki. (!)

Más, jogd 
rű| az ép» 
ebédlő igedii 
van. — az 
kapják a 
épitőrészh d 
kői- meg hj

Grósz el 
fat: a a ké 
fürdőhely is 
pályát. Mill 
Februárba! 
még ma 
például 
szerelik 
most rendi 
zánf. mos 
szobákat.

A fiatabj 
kásái

sporíoini,
Ez azonbal 
vük — ml 
gek” vama 
elvtársnő.
, objektiv 
lényeket:

A röplalj 
sportfelszel 
cenben aj 
pontban, 
löse szinté 
zik. Nincs] 
usat részleg 
ka után 
összefogj a 
telné veiül] 
zös. koliek 
is kedvét 
Tóth Emil 
amikor mi 
elvtárstól, 
gyan spord 
seri, azt vl 
sporloljaniM 
Ezek utáni 
kozhatunk," 
alig látni 
környékén-]

Megkért i] 
munkást, 
foglalkoztál
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palását,
jyszer.

emel-

(rásbaa 
vételik: 
I-házas.

millió 
|z Er. 
y árból, 
nő az 

I Hajdú, 
ái — a 
Btt le. 
elhábo- 
k, gyű. 

iránt 
é ko. 

lettekre 
Tsz az. 
keizáf.

zel-
»éget

Aurlol
'pánié.
kérte

'lyalUm

több, 
lobiak 
k egy 
<olás- 
anter. 
ilózoik 
tik fe- 

sok 
legse.

Jobban becsüljék meg a dolgozókat 
a jóssal építkezésen

foglalkozzanak lelkiismeretesen az áj munkásokkal
Hajnali négy óra. A kocsisok 

legényszállásának ajtajában élénk 
kiállás harsam ébresztő elvtál'- 
sakl A hatszor három méteres 
szoba egyszeriben megélénkül. 
Az emeletes ágyak lakói szinte 
egyszerre ülnek fel, majd óvalo 
ean tapogatják lábukkal a talajt, 
hogy hova lepjenek. Kell is vi­
gyázni, mert mindenütt kötelek, 
istrángok, lószerszámok hever, 
nck a földön. Az egyszerit szem­
lélő hirtelen nem tudja, hogy 
raktárba, vagy lagényszáilásba 
lépett-e? Különösen akkor zava_ 
j-odilik meg, ha ,a sarakba téved a 
tekintete, alian-imn kél ágyról 
három borzas fej tűnik elő. A 
magyarázatot Horváth Gábor 
elvtárs adja meg, aki jó pár hó­
napja dolgozik már az építkezé­
sen: sajnos, a vállalat csak egy 
kilométerrel odébb tudna bizto­
sítani egy másik, nagyobb lakást, 
nekünk viszont komoly kiesést 
jelentene munkánkból az ide- 
oda mászkálás. Ezért vagyunk 
ennyire összezsúfolva Több

legényszállás nincs az építkezésen
A vállalat dolgozói jórészt jó- 
zs-aiak. bent laknak a faluban, ki­
sebb részük házaknál kapott el­
helyezést- Megkérdeztük Klein 
• ’ál szobafestő elvtársat, hogy 
milyennek találja a kiutalt szo­
llá 1.

— A szállás jó lenne — vála­
szolt Klem elvtárs — csak az a 
baj, hogy a világítás nem meg­
felelő, Hat hete lakunk már ott 
és a hat hétben összesen -1 deci 
petróleumot kaptunk. Így aztán 
saját pénzünkből vásároltunk
azt is-

Szentesi Béla az építkezés két­
szeres sztahanovista ifjúmun­
kás kőművese egv éve dolgozik 
n vállalatnál és még nem ka­
llóit munkaruhát! Amikor ezt 
megemlítettük Grósz Antalné 
munkásellátásj megbízottnak azt 
felelte: én nem tudtam, hoiiy jár 
neki. (!)

Más, jogos követelés is felme­
rül az építkezésen. A központi 
ebédlő ige.n kezdetleges állapé1 ban 
van. — az ételt rendszertelenül 
kapják a dolgozók. A kisvasút- 
epttőrészleg néha fél l-.<or, más­
kor meg fél 3-kcr ebédel-

Grósz elvtársnő sorra megmuu 
f.iíUt a készülő szállásokat, a 
fürdőhelyiséget, az épülő sport- 
pMyát. Minden épül. De mióta? 
Februárban kezeltek hozzá és 
még ma is ott tartanak, hogy 
például a zuhanyozóban most 
szerelik a vízvezetékcsöveket, 
most rendelték meg a nagy ka­
zánt. most bitumenezik a lakó­
szobáikat-

A fiatalok, az építkezés mun-

sen? Erre valamennyien röviden 
válaszoltak: Sehogy. Takács Ju­
liánná például elmondta, hogy ő 
ezelőtt mezőgazdasági munkát 
végzett. Amikor idejött azt. vál­
la, segítenek neki, munkájában 
támogatják. Belepett az ipar ka- 
púján, hiszen ekük ott dolgoznak 
nagyrészük esztergályos, marós, 
géplakatos lesz — a saját maguk 
építette üzemben- Kötelessége te­
hát az építésvezetőségnek, hogy 
foglalkozzék velük, megismertes­
se őket feladatukkal, munkakö­
rükkel s ha valahol megakadnak, 
legyen biztos támaszuk, akire 
mindiig számíthatnak. Mindeze­
ket nem tették meg sem Takács 
Juliannával, sem Koroknai Mar­
gittól és a többiekkel. Bűnös mu­
lasztás-

A 31/2. Építőipari Vállalat jó. 
zsai építkezésén február óin dol­
goznak.

Vannak ugyan szép eredményeik: 
megoldották a munkások haza- 
sz állj lás álnak kérdését, munka­
ruhát, bakancsot, védőöttőzetet 
szereztek be, hiányosan ugyan, 
de a napi étkeztetést is megszer­
vezték. Az elszámolásnál sincs 
annyi hiba, mint a kezdeti idő­
szakban.

Az most a feladatuk a veze­
tőknek, hogy minél előbb tegye­
nek eleget a dolgozók jogos 'kö­
veteléseinek, rendezzék az épít­
kezés szállúsprobléindját, foglal­
kozzanak lelkiismeretesen az új 
munkásokkal. Akkor bizonyára 
számtalan olyan kiváló szak­
munkás brigádjuk lesz, mint Bu­
rás elvtársé, mind több lesz az 
olyan lelkes fiatal, mint Halász 
Anna ifjú munkás lány, mind 
többen szeretik meg iiz építő­
ipart és nevelődnek új emberek- 

j ké, sztahanovistáikká. — Sülő —

Termelési érlekozleí voll a Villamos Vasúinál
féritek délután tartották meg 

a Debreceni Villamos Vasút dol­
gozói összevont termelési érte­
keztél ükét,, Blazsek Ferenc igaz­
gató elvtárs egyrészt értékelte a 
kollektív szerződésben kötőit 
vállalásokat, amelynek minden 
pontját teljesítették, másrészt pe­
dig beszámolt az új feladatokról, 
amelyek fokozott követelményt 
állítanak minden dolgozó elé.

-A május havi tervet 101.7 szá­
zalékra teljesítette az tizem, de 
ez még nem jelenti azt, hogy 
nincsenek a vállalatnál hibák — 
mondotta Blazsek elvlárs. A ,,Ve­
zess baleset nélküV-mozgaloin

sporiolni, szórakozni szeretnének.
Bz azonban egyelőre csak ter- 
víl,<„ — mert „objektiv nehézsé- 
K'ök" vannak — mondotta Grósz 
elvtársnő. Vizsgáljuk meg az 
.objektiv nehézség" helyett a 
lényeket:

A röplabda, a football és más 
sportfelszerelés bent van Debre­
cenben az Erzsébet-utcai köz­
pontban. Az építkezés sportfeie. 
löse szintén a központban dolgo­
zik. Nincs tehát sportélet a jó­
ssal részlegnél. A fiatalok mun. 
ka után szétszóródnak, nincs ami 
összefogja őket, ami megszeret­
tetné velük az építkezést, a kö­
zös, kollektív munkát. De. más 
is kedvét- szegi a fiataloknak. 
Tóth Emilia ifjúmunkás lány. 
amikor megkérdezte Mester Otió 
elvtárstól, az építésvezetőtől, ho­
gyan sportolhatnak az épilkezé. 
sen, azt válaszolta: Ha tetszik, 
sportoljanak a malteras ládával! 
Ezek után valóban nem csodál­
kozhatunk, ha délután 5-től alig- 
alig látni valakit a munkahely 
környékén.

Megkértünk egy néhány új 
munkást, mondja e|, hogyan 
foglalkoztáik vele az építkezé-

még mindig nem éri e] célját, 
bár jelentős javulás mutatkozik 
az elmúlt hónaphoz képest. Kér­
te a jelen-lévőket, hogy javasla­
taikkal segítsék elő a második 
negyedévi terv sikeres teljesíté­
sé!, amelyet eddig — a havi ter­
vek alapján 100.3 százalékra tel­
jes! teltek-

A hozzászólások jórésze és 
különösen H. Bódi Sándor elv- 
társé alapos felkészülésit árult el, 
segítette a további munkát, ö 
vállalást is tett: a június 15-ig 
hátralévő időben fokozott gond­
dal foglalkozik a kalauzokkal, 
hogy elősegítse a vállalat bevé­
teli tervének teljesítéséi.

Benőtte a gyom a vetőgépet 
a hajdúnánási gépállomáson

Kockák a legújabb filmhíradóból
A múlt év szeptemberében a 

„Néplap” kemény bírálatot gya­
korolt a hajdúnánási gépállo. 
más hanyag munkája felelt. 
Tégy látszik azonban, hogy fal, 
ra hányt l>orső volf, az. egész, 
mert ha valaki napjainkban be­
ül a debreceni mozik nézőterére, 
már az első pillanatokban egy 
különös kép ragadja meg a ti, 
gyeimét; pocsolyába ragadt ve, 
tógépek, másfajta gépek, ami­
ket már sűrűn benőtt a gyom, 
hogy szinte meg se lehel állapi, 
tani, mik voltak eredetileg. Az 
udvar egyik sarkában kakas 
tollászkodik azon a traktoron, 
amelyiknek valahol a határban 
kellene dolgoznia. A kakas igen 
otthonosan érzi magát a gépen 
amely azt bizonyítja, hogy oft 
nem nagyon háborgatják. Nem 
bizony, mert a gépállomás dol­
gozóinak kisebb gondja is na. 
gyobb, mint a gépjavítás. A 
film felvétel pillanatában éppen 
szalonnát sütögettek a rozzant 
gépek tövében, félrerúgva a tűz­
biztonság legelemibb szabályait.

Az udvaron hosszú sorban so, 
rakozna,lr a cséplőgépek. Még 
most is javításra várnai;. Tizen­
egy cséplőgép javításához még 
hozzá sem kezdjek. A fögépész

objektív nehézségekre liivafko 
zik, csupa panaszból áll ki, per 
sze, hogy így a traktoristáktói 
sem sokat lehel várni.

Más képet mutat a letétiem 
gépállomás- A gépek kijavítva, 
rendbe téve várják az aratást, 
csépiéit. Nagy Sándornak, a 
gépállomás traktorosból lett 
igazgatójának mindenre kitérj:« 
a figyelme. Tanácsaival ellen­
őrzéssel segíti dolgozótársait a 
munkában. Csatári Mihály tő- 
gépész pedig egy újítással gyor 
sitóttá meg a gépjavítást. A gép­
állomás dolgozói békevédelmi 
szerződést kötöttek a kábái Tói, 
buchin tszcs tagjaival, melyben 
vállalták, hogy az aratás és 
cséplés idején kiváló munkával 
segítik a csoport tagságát.

Nemcsak a hajdúnánási gép­
állomás dolgozóinak tenne jót, 
ha megtekintenék a rövid, ‘de 
igen tanulságos filmhíradót! Na. 
gyón hasznos lenne ha tanulná­
nak a tetétleni példából. l)e 
hasznos lenne a gépállomási cs0. 
port dolgozóinak is, mert doku­

mentumokban láthatnák meg. 
hova jut egy gépállomás, ame­
lyiknek a munkáját egyáltalán 
nem, vagy nagyon hanyagul el­
lenőrzik.

Levél Galyatetőről
Mi, másodszor érdemeltük ki pártunktól és kormányunktól 

jó munkánk elismeréséül azt a megbecsülést, hogy itt, Galyate­
tőn, az ország többi kitüntetett dolgozóival együtt üdülhetünk.

Amióta a lökések, bankárok eltűntek, azóta érezzük, hogy az 
ország gazdái vagyunk. Bégen, bármennyit •dolgoztunk, köszöne­
tét sem kaptunk érle, most a Cementipari Vállalatnál dolgozunk, 
kétszeres sztahanovisták vagyunk!

Kedves Elvtársak! Sokszor eszünkbe jut Rákosi elvlárs mon­
dása: „Tied az ország, magadnak építed” — és ez. be is bizonyo­
sodik minden lépesünknél. Mi magunk építjük fet — magunknak 
az országot.

itt teszünk Ígéretei pártunknak és kormányunknak: a jövő­
ben még jobban dolgozunk, hogy öléves tervünket mielőbb 'beje. 
jezhessük

FEKETE MARGIT, Pl LKA LÁSZLÓKÉ 
kétszeres sztahanovisták, Galyatető.

Tegnap adták áí 
az új képviselők mandátumát

Bensőséges ünnepség keretében adták át tegnap délután Huj- 
dú-Bihar megye új képviselőinél: mandátumait Debrecenben. A 
megbízólevelekéi Iványi Tibor elvlárs, a hajdú-bihari válasz­
tókerület választási bizottságának elnökhelyettese adta ál rövid 
beszéd keretében, amelyben a dolgozó nép odaadó, lelkes szol­
gálatára. buzdította a megye új képviselőit. Ezután Tatár 
Kiss Lajos elvtárs, a Megyei Tanács elnöke beszédében a tanács 
munkájának [okozott, támogatására szólította a menye ország- 
gyűlési követeit, majd E l e k János elvlárs, a debreceni járási 
pártbizottság titkára teil ígéretet a; újonnan megválasztott képvi­
selők nevében: úgy fogják végezni feladatukat, hogy ez:ej Kiér­
demeljék a dolgozó nép bizalmai.

A megbízólevelek átadása után az újonnan megválasztott képvi­
selők: az előttük álló feladatokról, a mezőgazdasági munkák te­
rületén mutatkozó problémákról és a szépnek Ígérkező új ter 
illésről beszélgettek- -

Ünnepség a pedagógus-nap alkalmikéi
A pedagógusnap debreceni ünnepségei ma délután 3 órakor 

kezdődnek, amikor a Csokonai gimnázium elől a zenekar és az 
Dltörő díszszázad után megindul a tanítók, tanítványok és szülök 
közös menete az Alföldi palotánál lévő szovjet emlékmű elé hogy 
elhelyezzék azon koszorúikat.

Az egybegyűltek innen a Központi Kultúrotthon nagytermébe 
mennek, ahol 4 órakor kezdődik el az ünnepség, amelyen <)(l peda 
gógust megjutalmaznak.

A pedagogue napra jelent meg 
a Müveit -Nép kiadásában a 
„Nevelők1 c. kötet, mely taní­
tóink boldog és felszabadult, éle­
terő. szól# Fűből a miiből közöljük 
az alábbi Írást.

Hűségre hűség' a válasz

HMainUI ezeket a sorokat Írom, 
42 évi 6$ öthonápj nevelői munkásság­
ra tckinlhetek vissza, ue most úgy 
erzem. hogy nem hiába dolgoztam. 
Igaz ifjúkori terveim közül a legtöbb 
osak a felszabadulás után válhatott 
valóra de valóra vált végre cs ez a 
fontos.

Amikor megkezd lom tanítói munkás. 
Ságomat. Alsojozsára kerültem. Nehéz 
idők voltak azok. Olyan kevés volt a 
jövedelmem, hogy ettem is, nem is. 
Elképzelhető, hogy milyen" szegény 
nép lakúit Alsojózsán: senki sem 
akzdt, aki az egész faluban vállalko­
zott volna arra hogy megfőzze az 
ebédkosztomat. Mert nem akadt ház, 
ahol rendesen eltek volna. Ezért négy 
évig ki.tiejártam Debrecenbe és viss-a. 
Ráadásul többet kellett a papot he. 
lyettesilentin — úgynevezett „száraz 
kántori“ tennivalókkal töltenem az 
idomét - mint amennyit taniina.tam. 
Ez már maga is nagy csalódást oko. 
zott nekem, pályám clejen. Csak ak­
kor vált valamelyest könnyebbé az é e, 
lem, amikor megházasodiam. Felesé, 
gém akivel azóta is együtt tanítok, 
hűséges munkatársammá vált az isko­
lában.

Mind a iskola, mind a tanítói lakár, 
elviselhetetlen állapotban voit. Az is 
maradt évtizedekig. Azt vártuk, mikor 
szakad ránk az épület. Természetesen 
egyházi iskola volt az. s „ kutya sem 
törődött vele. Minden nehézség aka­
dály ellenére fáradhatatlanul dolgoz, 
tunk hiszen nem az egyházért, 
vagy a ránk ügyel sem vető miniszté­
riumért, nem a földesurak és kapita­
listák államáért tettük, hanem Alsó- 
Józsa szegényeinek gyermek-iérf, Ér. 
tünk is cl eredményeket, például az 
elemi iskola ének, és tornaversenyeket 
évről évre megnyertük. Tanítványaim 
a Debrecen—pallagi gazdasági akadé­

mián megtartott dohánykertészeti tan­
folyamon ki 'üntet-ssel végeztek

A sok munka, gond és törődés, 
amellyel legMieisegesebb tanítvá­
nyaimmal foglalkoztam úgyszólván 
karbaveszett, mert akármennyire is 
igyekeztem, nem tudtam o.crni, hogy 
ezeket a kitünöfojü szegényparaszt tz- 
nitvanyaimat telvegyek középisko ába. 
Szegény ember gyerekének nem igen 
vOft helye a gimnáziumban. Négy év­
tizeden át összesen tíz gyerek jutott 
tel Alsójózsáról a debreceni közép sko. 
Iákba. Hány tehetség kallódóit el 
ment 60—80 filléres napszámért az 
urasághoz vagy a kulákokhoz, mert a 
szülőknek nem volt annyi pénzük, 
hogy beírassák őket a középiskolába.

Egycsapásra megváltozott a hely­
zet a felszabadulás után, jelenleg 18 
munkás- és parasztszármazású tanít­
ványom tanul Debrecenben a külön­
böző középiskolákban —- tizenegyen az 
idén érettségiznek. Tíz ipari tanuló, 
akik szintén iskolámból kerültek ki, 
munkahelyükön tanulnak tovább. Ta­
nítványaim közül jelenleg egy már a 
Pedagógiai Főiskola utolsó évfolyamát 
végzi, kőt másik diákunk pedig a nép­
hadsereg hadnagya.

Mindig büszke cs boldog vagyok. In 
volt diákjaimmal találkozom. Mosta­
nában pedig sokszor találkozom velük 
die milyen más körülmények között, 
mint amikor az alsdjózsai iskola ka­
pujában elváltunk! és milyen más 
világban élnek ők már, mint egykor a 
szüleik es dk maguk élteit! Akkor l'g- 
többen gatyában jártak iskolábi. csí­
kos tarisznyában vagy a roggyrnt 
csizmaszárban hordták tankönyveiket. 
Most sztahánovisták. fontos munkakö­
rökben dolgoznak jólöltözöúek. üröm 
rájuk nézni.

4 régi világban tavasztól késő őszig 
kiürült Alsójőzsa, mert olyan szogénv 
volt a nép. hogy még a ..jómódúak“ 
is messzi földre húzódtak napszámba. 
Hartstein Nándor földbirtokai a szzuté-

nyok számára nem teremtek kenyeret, 
Hirois répamunkások voltak a jözsaiak! 
a cukorrépa vidékeken töltötték cl éle­
tük nagyobb felét. Sok öregről tudok 
akik annyit sem kerestek hagy mun." 
kahelyükröj — Szerencs vidékéről — 
hazautazhattak volna, a munkaadó 
kapitalista vagy nagybirtokos az án 
nagy kegyesen hitelezte nekik az úti- 
kö tséget — a jövőévi keresetük ter­
hére.

Magaül ebben a faluban tanítok 
negyvenhárom eve. Nem volt itt vil­
lany, rádiónak es mozinak hírét sem 
hallovak A felszabadulással köszön­
tött be az elet napsugara. Ma min­
denki dolgozik és jól keres a faluban. 
Éppen most beszélte az egyik gyerek, 
hogy az apja 2000 forinton felül kere­
sett. Azok is hazaid.fék mind, akik 
annakidején ciszéledtek az ország kü­
lönböző tájai tele. múmiát és kenyeret 
keresni. Kezdem ott hogy két nagy 
gyár épül a falu határában. Négy év­
tized ala t nem volt itt akkora főig?, 
lom, mint a legutóbbi esztendőben.- a 
falu villanyt kapott és csaknám min­
den házban széf már a rádió. Állandó 
mozi neveli és szórakoztatja az embe­
reket a felnőnek nyugodtan dolgoz­
hatnak mert állandó napközietthon- 
ban vigyáznak a gyerekekre. Azelőtt 
gyatra volt az ivóvízellátásunk — 
most négy bővizű artézi kutunk van 
Egykor térdig érő mocsárban mászj 
költünk a fa|u szélén, most pedig eze­
ket a mocsarakat is lecsapolták, uj 
lanácsházunk, egészségházunk kullúr- 
házunk, hatalmas mintaboltunk, áru­
házunk, új vágóhidunk van. A Rákosi, 
telepen tjjbb mint százötven új csatái 
di ház épüli fel a szabadság éveiben. 
Minden, de minden azt hirdeti AlsójO. 
zsan. hogy a párt és a kormány bő­
kezűen gondoskodik a dolgozókról s 
olyan új c'lotet teremt számukra, ami­
lyenről tch' nem is álmodhattunk.

Bcláthalstlanul szép a mi hazánk — 
és ezen bclüj a mi falunk lövője —

Most. deres fejjel csak azt mondhatom 
hogy szeretnék húsz ev múlva vissza­
térni ide, látni hogy mit teremtett 
itt az timberi esz és akarat a felszaba­
dult szocialista ember. Hiszen sokan 
voltak itt Alsojózsán is. akiket nehéz 
volt kimozdítani maradi gondolkozá­
sukból megrögzött szokásaikból ér, né­
zeteikből. De most már eltűntek a hi­
tetlenek, és azok is szájtálva nézik ez*, 
a hatalmas fejlődést akik valamikor 
az orruknál sem láttak tovább. Sokan 
azt mondták az okos meggyőze s ora 
a nagyszerű távlatokat feltáró igaz 
beszédre: „Jól van no majd meglát­
juk'. Most már meglátták s nem is 
tudnának, r.ctti is akarnak" kimaradni 
ebből a jövőt formáló nagy lendü'c' 
bői.

Böidíiq és himke WI,y0k hosy
részese lehetek ennek a fejlődésnek, a 
szc|j új alkotások az cn kezem nyomát 
is viselik. Ezokbe az üzemekbe, Icrmc- 
löcsoporiokba cn is segítek nevelni az 
új embereket akik sokká] többre lesz­
nek képesek, mint a megelőző nemze 
dák.

S amint változott körülöttünk az 
élet, feleségemmel együtt bőséges kár. 
poiast kaptunk pártunktól, kormá­
nyunktól népünktől, a négy évtized 
alatt elviselt megpróbáltatásokért. Fe­
leségem „kiváló tanító" címmel kitün 
letett pedagógus, többször kapott p’n- 
juíalmat és cn magám is.

Nem mondhatom hogy falum lakói 
a négy évtizeden át nem becsültek 
hum szerettek volna. Szerettek és ral 
g»szkeritau hozzám. Hűségre hűség volt 
a válasz. De különösen összotorret'nnk 
most. amikor az emberek s ak ilatla- 
nul emelkednek és a kis házakból a 
fiatalok sokasága indul el, hogv végül 
IS helyet kapjon majd a vezető értei 
miség soraiban Akármelyik házba lé' 
pék be mindenütt otthon érzem ma’ 
gam Hát még, ha a jövő tervei is 
mind megvalósulnak! Ameddig csak 
erőm engedi, itt maradok iskolámban 
és dolgozom hogy minél több müveit 
fiatalt nevelhessek szocialio'a hazánk 
szamára. Sándor imre

all. iskoig nevelő Alsójőzsa
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Készül dolgozó népünk a Béke-ViSágtanács ülésére
Június 15.én hazánk fővárosá­

ban ül össze a Béke.Világtanács. 
Ezen a napon száz és százmilliók 
szive dobban hevesebben s egy 
szívvel, egy akarattal kiáltjuk: 
Békét akarunk az egész világon.

Sm, mint az Orvosi Müszergyár 
ifjú dolgozója felszabadult, bol­
dog örömmel tekintek e nap elé, 
tudom ez a tanácskozás újabb 
eredménye lesz békeharcunknak. 
Mi dolgozók jó munkánkon és foé. 
kealko t>ásainkon keresztül mutat­
juk meg hatalmas egységünket a 
béke mellett-

Bimbó Antal
Orvosi Müszergyár.

A Vas. és Fémhulladék Vállalat 
dolgozója vagyok. Nagyjelentősé- 
gü ünnep lesz számunkra június 
15.e. Hogy méltóan kivegyem ré­
szem, hogy bebizonyítsam béke­
akaratomat, jobb munkával ké­
szülök erre a napra. Május hó­

napban 130 százalékomat 139 szá­
zalékra teljesítettem. Nem állok 
meg ennél_ még jobb eredmé. 
nyékért harcolok.

Juhász József.

Békeigyülést tartottunk a válla, 
latunknál! Versenyre hívtuk Haj­
dúszoboszló összes vállalatait- Dol­
gozótok teljesítményük emelését, 
jobb minőséig! munkát ajánlottak 
fel június 15,e tiszteletiére. S z a- 
b ó Sándor brigádja 100 százaié, 
kos minőséget vállalt- Móré La­
josáé 152-ről 155.re, Szabó Fe- 
rencné 149-röl 153 százalékra
emeli teljesítményét. Sorolhatnám 
tovább azokat a lelkes vállaláiso. 
kát, amelyeket a Béke.Világta- 
nács ülésének tiszteletére tettek 
dolgozóink. Igazi békehareosokhoz 
híven készülünk erre a nagy nap 
ra.

Mohácsi Irén
Hajdúszoboszló, Nádgazdaság.

Már lehet jelentkezel cséplési ellenőrnek
Az idén bőségesnek Ígérkező 

termésünk gyors és zavartalan 
betakarítására jóelöre fel kell ké. 
szülni. Ennek a feladatnak egyik 
legfontosabb része a cséplés és 
annak ellenőrzése.

Az idén a tanítók, a diákok kö­
zül igen sokan kérték, hogy riészt- 
vehessenek a cséplés ellenőrzésé­
nek munkájában. A begyűjtési 
minisztérium azt figyelembe véve, 
ebben az évben

a cséplési ellenőröket elsősor­
ban a tanítók és diákok kö.

zül jelöli ki. I

A tanítók és tanárok az illetié 
kés járási, valamint megyei ta 
nans végrehajtó bizottságának be 
gyűjtési osztályánál, az egyete 
misták és főiskolások a tamulmá- 
nyi osztályokon, a 17 és 18 éves 
középiskolások, az. iskola igazga 
tójánál jelentkezhetnek.

Cséplési ellenőröket a cséplés 
időtartamára: kb. hat hétre 
június végétől előreláthatólag 
augusztus 20-ig alkalmaznak. 

Az ellenőrök napidija 30 forint 
Annak, aki nem lakóhelyén dol­
gozik, ezenkívül miég kb 20 fo. 
rint szállásdíj is jár.

Aniig egy szemüveg eljut a gazdájához
Operáció következtében sze­

meim annyira meggyengültek, 
hogy munkámat csak a legna­
gyobb megerőltetéssel tudtam 
ellátni, Ezért április 20-án az 
SzTK.nál jelentkeztem vizsgá­
latra, ott megállapították, hogy 
szemüvegre van szükségem. El­
mentem az OFOTÉRT szaküz- 
tetbe, leadtam a hivatalos pa­
pírt, kifizettem a lencsék 
árát, kiválasztottam a kere­
tet, amelyért ‘J6.65 forintot fi­
zettem. Kaptam egy szelvényt, 
amely szerint április 26-án 
kézhez vehetem a szemüvegem.

Debrecentől 55 kilométerre 
lakom, nem tudtam személye. 
sen bemenni, megkértem egy 
ismerősömet. Ö hetenként jár 
be Debrecenbe és így heten, 
keni sürgette a szemüveget, 
ami „természetesen” nem lett 
készen április 26-án. Végre be­
vallották, hogy az én papír­
jaim tévedésből más borítékba

kerüllek, nem találják és vár­
jak még egy hetet. Amikor 
több heti késéssel „előkerült 
a papír, akkor a bürokrácia 
legnagyobb dicsőségére azt kö­
vetelték, hogy igazoljam SZTK. 
jogosultságom, mert a szem. 
üvegemet csak akkor adhatják 
ki. Erre újabb egy hét lelt cl.

De még nincs befejezve his­
tóriám. A keret a szemüvegen 
— amelyet e kálvária után 
megkaptam — nem az, amit 
kiválasztottam, megállapítá­
som szerint silányabb minősé­
gű. Szárai rövidebbek, balrúd 
ja befelé hajlott, úgyhogy vág. 
ja a fülem. Ebben a pillámat, 
ham, amikor Írom a sorokat fi. 
gyelmeztct: jó lesz sietni az 
Írással, ha nem akarok sokáig 
szenvedni miatta.

nagy Kálmán 
ig. tanító, 

Kösélyszeg.

fl Lakatos ás Vasúti Vállalat dolgozói 
védnökséget vállaltak egy gyermekjátszótér telelt

debreceni Lakatos és Vasöntő__ nak ,a debreceni üzemekhez
Vállalat dolgozói csütörtökön dél­
ben röpgyülést tartottak,, amelyen 
elhatározták: védnökséget vállal, 
nak a Gólya, Veres, Meszena és a 
Maróihy György utcák által körül 
határolt gyermekjátszótér felett. 
Vállalták a játszótéren lévő hinták 
és libikókák vasszerkezetiének ja. 
vitását és állandó karbantartását. 
A dolgozók Ígéretet tettek arra, 
hogy az említett gyermekjátszóté­
ren a két leszakadt hintát június 
12_re megjavítják.

A röpgyülésein a dolgozók eiha.
I ározták, hogy felhívással fordul 
****»•#•*•----------------

- —--------  —------...i™. vál.
laljon miniden üzem védnökséget 
eigy-egy gyermekjátszótér felett.

néplap
A Magyar Dolgozók °ár‘.]a F:jáú 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. BaJcsy.Zslllnszky u 8 
Telefon: 42,54. és 48.40- 

Alföldi Nyomda-telephely. 
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16 

Telelőn: 30-01.rumiul- Telelőn• 30-01
•»•eeenoeseeeeeeeeeeeeeeeeweeeeeeeeoeeeeeMieeeeeeeeeeeeeei

A Komlói Szénbányászati Tröszt
felvesz földalatti iparvasút építéséhez fizikai dolgozókat. 
Kereset az érvényes bányász kollektív szerint. Földalatti 
munkánál 20, illetve 30 százalék pótfizetés jár és ezen 
felül munkaruhát is kapnak. A nős családos dolgozók de 
azok is, akik családfenntartók évi 40 q illetményszénben 
részesülnek, minden ellen szolgáltatás nélkül. Napi 8.74 Ft. 
ért háromszori bőséges étkezést biztosítunk a legény 
szállásuk díjtalan. — Jelentkezni lehet Komlón á 
Szénbányászati Trösztnél, vagy Budapesten kirendeltségünk 
né\ (Budapest, V. Somogyi Béla út 10 ) — Komlóra utazás 
költségét megtérítjük,

Béhehareotok a félévi terv »ikeréért,

KOKOKNAIJENŐ
a Járóműjavító sztahanovista 

főmérnöke
az üzem félévi terve időelőtti telje, 
sítéséhez jó munkával, lielyea 
munkaszervezéssel járul hozzá. A 
Béke-Világíanács ülésének tiszte, 
leiére vállalta, hogy a szükséges 
műszaki intézkedéseket, anyag- 
szükségletet idejében biztosítja az 

osztályok dolgozói részére.

PÁRTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Értesítjük a városi és megyei párt 

napi előadókat hogy ma délután 4 
órakor a Pártoktatás Házában közpon. 
ti előadóval előkészítő lez.

Értesítjük a kádetukLatás SzKP tör. 
téncte szak 11-ik évfolyama konferen­
cia vezetőit, hogy ma reggel 8 
órakor részükre konferenciát tartunk 
a Pártokta-tás Házában. A konferencia 
anyaga: Az SzKP története IX. leje- 
zete.

A Sztálin elvtárs életrajzát tanul­
mányozó körök vezetői részére ma. 
délután 2 órakor konferencia lesz a 
XI. fejezetből a városi pártbizottságon.

Az SzKP történet I. évfolyam hall­
gatói vészére vidéken ma lesznek 
'konferenciák a Párt-tőrén et V fejezeté­
ből ugyanakkor előad ág a Párttörténet 
VI. fejezetéből Az ezt követő konfci onciá 
kát a VI. fejezet első részéből Debre­
cenben 25-én, vidéken 27-én tartják

A Pártoktatás Háza hírei
Fölhívjuk a Sztálin életrajz hallga­

tóit, hogy a javasolt irodalomként 
megadott: Sztálin: .Rádióbeszéd 1941 
július 3-án“ című bross ura megérke­
zett. Átvehető a Pártoktatás Házában.

BAItNAS JANOSNÉ
a Debreceni Gyógyszergyár 

sztahanovista ampuiakiszerelője 
a szabad ország serényen építő 
asszonyai közé tartozik. Fogadat. 
mat tett a Béke.Vüágtanács ülésé­
nek tiszteletére. Vállalta hogv 
205 százalékos átlagos teljesít, 
ményt ér el. Június 5-én már 230 
százalékot mutatott a termelési 

grafikonja.

20LNAI DEZSŐ 
az Orvosi Műszergyár esztergá­

lyosa
még az eddiginél is sokkal jobb 
munkával készül a Béke. Világfa, 
náes ülésére. Vállalta, hogy 125 
százalékos átlag teljesítményét 10 
százalékkal növeli, 109 százalékos 
minőség mellett. Tegnap valóra 

váltotta ígéretét.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőátvomi­

lánóit, többféléd főleg keleten zápor- 
esőkkel. esetleg zivatarokkal. Mérsé­
kelt, változó irányú légáramlás. A 
hőmérséklet kiesé emelkedik,

ÉRTESÍTJÜK az érdekelteket hogy 
iá, mérlegképes könyvelői vizsga, írás­
beli i’éc'zo számvitelből július 1-én 12 
órakor, tervezésből július 2-án 8 óra- 
«kor kezdődik a Csokonai Gimnáruim­
ban.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
7-én vasárnap délelőtt 10 órakor a 
Déri Múzeum előadótermében ismeret­
terjesztő előadás lesz. Címe: Múzeu. 
műnk és a népi kultúrforradalom — 
Előadó: Bérce András a múzeum tüdő. 
mányos kutatója. Kísérő műsor: film­
vetítés: „Holnap mindenki táncra 
perd-ül.“

ÉRTÉSÉRTÜK Debrecen szórakozni 
vágyó dolgozóit, hogy ma este 
9 órai kezdettel az Arany Bika. étit-er. 
meib-en műsoros estet tartunk. Mátrai 
Elemér rádió énekessel.

Színházi műsor
Mikez-á-tih: A körtvélyesi csíny u'to'eó 

előadásai: ma 7 órakor Blaha bériet. 
vasárnap 5 órakor Puskin bérlet, 7 
órakor Laborfalvi bérlet, hétfőn 7 óra­
kor A BCD ée Ujházy bérlet. Kedden 7 
órakor Verdi: Álarcosbál Jászai és 
Egrossy bériet. Csütörtökön 7 órakor 
Nem magánügy, komédia, Csokonai 
bérlet.

PORT
A Bp. LOKOMOTIV MB II-Ő3 

CSAPATA DEBRECENBEN SZEREPEL
Az NB ír. Keleti csoportjában még 

három forduló van hátra a tavaszi 
idényből. Vasárnap a. D, Honvéd ját. 
szik Debrecenben. Ellenfele a. Bp. Lo­
komotív együttese. A mérkőzést 
nagyerdei stadionban délután fél -hat­
kor kezdik. A D. Lokomotív Diósgyő­
rött küzd a bajnoki pontokért. A deb­
receni csa.pa.tok hátralévő ellenfelei. 
Június 14: D. Lokomotív—Sajószent- 
P'Stcr, Lőrinci—D. Honvéd, — Június 
21 • D. Honvéd—ózdi Varas, Gyöngyösi 
Építők—D. Lokomotív.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
ATLÉTIKA. A ,,40 város atlétikai 

béke posta-versenye'1 második napja 
Egyetemi pálya 2 óra; Poctás, Petőfi 
Kinizsi, Szikra, Dohánygyár, Élőibe és 
Építők. Stadion. 2 óra: Dózsa területi 
elnöksége alá tartozó sportkörök.

■LABDARÚGÁS. Építők pálya, fél 6: 
U. Építők Tatarozó—D. Vörös Meteor 
megyei bajnoki.

KÉZILABDA. Postás pályán, 17.55: 
D. Vörös Meteor—D. Vörös Lobogó 
(n), 18.50: D Postás—D. Dózsa. (i). Pe­
tőfi pályán, 16.55: D. M unka erő-ai tá­
jékok—D. Lokomotív Állomás (f) 
17.45: D. Baetya—D. Építők (íj megyei 
bajnoki mérkőzések.

HÁROMTUSA. Nagyerdei uszoda, 5: 
Úszás.

TE-Nl'SZ. Megyei egyéni és csapat- 
bajnokság, egyetemi pálya, 5 óra-.

SAKK. Lokomotív Honvéd, Postás, 
"Vörös Meteor férfi csapatainak részvé­
telével vároM eakkcsapatbajnoki döntő 
S/.OT sz'ckh áz és Meteor klubhelyisége 
délután 4 órától.

ASZTAl/lTENUSZ. D Petőfi—D MÁV 
Igazgatóság megyei férfi csapatta aj no. 
ki mérkőzés, Petőfi iskola, 6 óra.

A DEBRECENI JÁRÁSI
LABDARUGÓBAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. Té.glási Építők 8 5 2 1 25: 5 12
2. Hböezörményi

6 4 1 1 20: 4 9
5. Hajdú Sámson 5 4 1 15: 4 9
4. Hajdúdorog 5 5 1 1 25:14 7
5. Hböozörmén yi 

Honvéd 7 2 5 2 17:11 7
6. Nyíratlony 5 2 2 1 15: 5 6
7. Hajdúsági V. 7 2 1 4 15:11 5
8. Vámospárcei 

Lokomotív 6 2 4 9:16 49. Hajdúhadház 5 2 5 5:29 4
10. Hszoboszló II. 8 1 1 6 20:29 5
11. Nyíradonyi ÁG 6 — 6 5:42 0

dezi — Megyei férfi kosár labdaba jno- 
ki ered menyek: D. Vöröo Lobogó—D. 
Vörös Meteor 61:28, Hajdúnánási Pe­
tői 1-—D. Petőfi 69:56, D. Lokomotív— 
Hajdúnánási Petőfi 99:59. D. Haladás 
Orvoskar—D. Dózsa 76:52, D. Lokomo. 
tív Járómüjaivító—D. Petőfi 56:50. — 
A Moszkvában megrendezett férfi ko­
sárlabda Európa-bajnokság végered­
ménye: 1. Szovjetunió, 2. Ma-gyaror. 
ezáig, 5. Franciaország, 4. Cíehi'zlová- 
kia., 5. lrael 6. Jugoszlávia. 7. 
Olaszország, 8. Egyiptom. A további 
sorrend: Bulgária Belgium, Svájc- 
Finnország Romá.nia, Németország, 
Libanon, Dánia. Svédország — Vasár, 
nap Debrecenben lejátszandó megyei 
labdarúgó bajnoki mérkőzések idő. 
pontjai; D. Lokomotív JT—Bajdúsárri 
•Művek, (Lók. pálya 9 óra). D. Varrté« 
—D. Petőfi (Petőfi pálya 10), D. Ffí- 
töháí—Balmazújváros (Szotaoszlai út, 
8 óra). D. Kinizsi—BiharkcreözV s 
(Kinizsi pálya, lo), D. Haladd,»—D. 
Postás (Stadion, fél 4). — n Honvéd 
~D. Haladás 17:8. Megyei * bajnoki 
férfi kézi lubda mérkőzés

Megjegyzés: Az óvás alatt lévő Nyír- 
a-ftön y—Hajdú bősz örményi Hon véd'
mérkőzés eredményét (5:1) nem számí­
tottuk be.

RÖVID SPORTHÍREK
Országos úszóversenyt rendeznek va­

sárnap délelőtt 9 órakor a nagyerdei 
uszodában A versenyt a D. Dózsa rcn-

Debrecenbe jön 
a Dunántúli Nagycirkusz

Néhány nap rreuLva Debrecen­
be érkezük a Dunántúli Noigv- 
ci'iQaisz, hogy változatos cs nívós 
dLőadásaiiival szórakoztassa Deb­
recen dolgozóit. A cinkusz műso- 
rá-ba-n artistáik, akrobatáik, lég­
ió mászclk, zsonglőrök és zeiiic- 
huinoiristák iépnek fel. A cir- 
kus-z el-ső előadását június 9-én 
-esnie 8 ó-nalkor tartja a Széahcnyi- 
ulca végén lévő téren.

Mozik műsora
VÍG: 4, 6, 8 órakor: Úri-muri Ma­

gyar film.
BéKF: 4, 6. 8 órakor; Első hang­

verseny. Francia film.
METEOR: 5 5, 7 órakor* Halálra., 

ítélt hajó. Legújabb német film.
HÍRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: 

Első hangverseny, délután 4. 6, 8 óra. 
kor: Iga a-la-tt.

KERT: Jó idő esetén fél 9 órai kez­
dettel: Eső után napsütéo.
k Népnevelő I. Szotyori-te’.ep: Szerelmi 

^Népnevelő H. Bold'ogkert: Eladó 

^ Népnevelő III. Homokkor t: Civil a

SERTÉS beszolgáltatásra 
társulnék minél előbb 21 
kilóval. Erzsébet u. 99.

M EROEDES táskái rógép 
eladó, Szív u 18.

ALIGHA SZNÁLT konyha 
bútor eladó, Vass Pál u. 11. 
Tócóekenb.

ELADÓ kifog,ágta-1 an bobi- 
nos női va,rrógép, Poroózlay 
út 26.

ELADÓ ajtó, ablak, ge­
renda. deszka, léc, tégla. 
Fa,rágó u. 15.

VÍZMENTES, ponyva. 5x5 
lapméter eladó Péterfia, 25. 
udvari em.

SIEMENS rádió 5+2 vit- , 
rin, ingaóra, eladó,. * Si­
mon ffy utca 22

KEMÉNYFA háló egy dí­
vány és egy íróasztal eladó, 
Pacsirta u. 56..

ELADÓ 12 személye« al. 
páccá evőkészlet, Moh ácsi _ 
Csapó utca 26. hátul az ud-‘ 
varban.

ASZTALTÜZHELY, iita-tó 
vályú felelősséggel eladó, 
javítást, vállalok, Kút u. 60. 
K ö SZMÉTE m eg rend eihető 
asztal tűzhely eladó, Újkort 
Lehel u. 45.

EGY női Singer varrógép 
és egy Henkel mérleg eladó, 
Hegyi Mihálynó tt. 52. (Ho­
mokkert).

KÉT öt-hónapog ma.laic el­
adó, Dévai u. 44. Létai út­
rész.

WOODSTOCK írógép, szép 
dupla á-gyteritö eladó, 
Arany Jánog u. 2. IT. 10. — 
Hétköznap délután 7—8-ig, 
vasárnap délelőtt 10—12-ig

ELVESZTETTEM G. S. je­
lű 749.906. sz. Országos Ta­
karékpénztári ’ betétkönyvet. 
Megtaláló am úgysem hasz. 
nálhait-ja. ha beadja, az Or. 
szagos Taikarékpénzt árhoz 
(Alföldi p.alotu.) 100 forint 
jutalomban részesül.

HORTOBÁGYON részc?- 
k asz ál ás: Árkuisi, Kónyái ée 
riezafürcd—Kocsi Állami 
Gazdaságokba^ a termelő- 
szövetkezetek részében ka­
szálhatnak. Megái la-podáö 
végett a fenti gazdaeä-gok 
igazgatóinál lehet jelenthez. 
ni* ÁH
. GYERMEKKOCSIK sport 
és mély kiváló minőségben 
és választékban rendelhetők 
Fémfeldolgozó, Vígkedvű M. 
u. 50, ÁH

FELHÍVÁS vidék dolgo­
zóihoz, hogy a 24/5. Építési 
Vállalat ájandóan felvesz te. 
gécimu n kasokat. elén tkczn i 
lehet Debrecen, Varga u. 1.

ÁH
ETjADó egy golyós kézi­

kocsi Csap utca. 8.
KISIMÉRETü kon yhas <ek 

fény eladó, Kollár asztalos 
13ál. Burgundia u. 12. 7.

DEBRECENI Fa megmun­
káló Vállalat, azonnali al- 
íka-lma-zással férfi segédmun­
kásokat felvesz. Jelentkezni 
lehet Kishegycs'i u. 5. S7. 
alatt. ÁH

ELCSERÉLNÉM nyíregy­
házi központi lakásomat 
debrecenivel, Cím: S^'che- 
nyi oi.. 15.

GYALUPA/D j cáll a portiban 
olcsón eladó. Hat/van u. 47

5* ÉVTOL

Fed
T Meleg szí 
'becsüléssel 
ezág népe, 
formálói: 4 
mérnökei, i 
Együtt ünrl 
városok do1 
akikre lege 
a jövő red 
mekeknek j

Ilyen ünq 
ilyen magad 
szocializmus 
sadalmában 1 
így beszél el 
nálunk olya\ 
Utáni, amit) 
nem állt, m 
hat a burzs

A múlt ti 
kóláiban a 
bérekét kell 
gedelmes vi 
rendszer ak 
rendszer isi 
mesterségest 
jüság akt 
mérgezte mi 
lölködésscl, 
val. Mindez 
gőg-usaink <j 
A felszabadd 
tozás mend 
Megismerté!^ 
les skálájú \ 
rették mini 
dolgozni mid 
mánné tcgld 
szavakban íj 
a. múltbeli éj 
sonlitja össd 
„12 éves von 
kor minden 
keltem és c 
1.1—Zn km-t 1 
10 rriq eseté 
badulás vay 
az én száma, 
iskola, kapuid 
féltékenyen I 
könnyekkel !
Oklevelei a 
•mélységes Z,| 
pártra és Ki

Ma már e 
hevelömunka 
műnk Icgmij 
jáliak, hogy 1 
nem rejtett I 
seg et, öröm a 
most. Ez kJ 
Istvánnc Del 
édesanyát i.J 
szél, hogy .] 
nuló, Tanító\ 
sen megy e. 
ma már néni 
az clhclyeskl

Pártunk d 
merő mega 
azok a kitüi] 
pedagógusai, 
gvénkben ed 
nevelő részed 
illetve „kivá! 
ben és az ed 
pénzjutalomé 
nagyságát írd 
kitüntetettnél 
nak. a Csoki 
lyettes iga] 
„Azon a hen 
ban, vessem 
ahol a. pari, 
Hetesével, m,d 
az ország ép\ 
ért nagy fed 
az egész meg 
pedagógus ni 
látom.”

A pedagógJ 
osztásra 206. 
gyénkben led 
375 nevelő éd 
gye iskoláinál 
kai személyze 
tüntetések, al


